

北交所高质量发展粤西行暨“三所一中心”服务粤东西北流动工作站茂名站宣讲活动开讲 我市力争在培育重点企业上市方面取得新突破

■记者 严志强 通讯员 柯沛良

本报讯 10月17日上午,北交所高质量发展粤西行暨“三所一中心”服务粤东西北流动工作站茂名站宣讲活动在电白举行。广东证监局党委书记、局长杨宗儒,省地方金融监管局二级巡视员刘凯文,市委常委、常务副市长王长青出席活动。粤西地区在辅导企业、专精特新“小巨人”企业、上市后备库企业等有关负责人,以及市金融工作局有关领导参加活动。

活动中,来自沪深北3个交易所的专家进一步讲解了全面注册制改革和北交所高质量扩容的新政策,并以通俗的语言、生动的案例宣讲企业上市政策与知识,为企业上市释疑解惑。杨宗儒指出,本次活动是深入贯彻落实党的二十大精神,落实证监会关于全面注册制改革和高质量建设北交所,以及我省实施“百县千镇万村高质量发展工

程”促进区域协调发展相关工作部署的重要举措。他表示,希望粤西各地市进一步提高政治站位,增强对全面注册制和高质量建设北交所的必要性和重要性的认识,积极作为,抢抓早,强化与省金融局、证券监管部门和交易所的沟通协作,持续优化上市政策环境,也希望企业借助活动机会,深化对多层次资本市场的认识和理解,以北交所新政策为契机,依托资本市场加快实现高质量发展。

据了解,近年来,我市抢抓资本市场改革发展机遇,重新调整了茂名市企业上市工作领导小组,以空前的力度推动企业上市培育工作,建立完善了支持企业利用资本市场发展的政策措施,先后出台了《关于支持企业上市和上市再融资的若干意见》《茂名市“十四五”期间后备上市企业培育名单》《茂名市“十四五”企业上市行动计划》,分类分梯队储备了一批上市后备企业,结合我市产业结构和企业规模分层次推进企

业上市,基本形成了企业上市服务体系、政策支撑体系和孵化培育体系,现有36家企业列入上市企业后备资源库。王长青表示,本次活动对粤西企业规范发展、抓住北交所上市窗口期和沪深证券交易所改革利好时机具有积极推动作用,必将有力促进粤西地区企业利用资本市场加快发展。茂名市将积极借鉴粤西兄弟市的先进经验,力争在“十四五”期间培育重点企业上市方面取得新突破。

包联共建聚合力 携手共创文明城 我市召开创建全国文明城市包联工作会议

■记者 欧梦霞

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神和全国宣传思想文化工作会议精神,推进我市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,10月17日,我市召开创建全国文明城市包联工作会议。市委常委、组织部部长黄毅,市人大常委会副秘书长、市创文办副主任任林振光出席会议。

会议总结了前一阶段我市创建全国文明城市包联工作情况,研究解决包联社区推进文明创建工作中存在的实际困难与突出问题,进一步明确文明创建包联重点工作任务,并就下一阶段工作进行安排部署。

会议指出,创建全国文明城市是市委、市政府的决策部署,是全市人民多年来的热切期盼。作为茂名文明创建工作的主力军,各包联单位要提高站位,深化认识,增强做好文明创建包联工作的责任感和主动性,帮助包联社区解决实际问题,夯实成功创建全国文明城市的坚实基础;要明确任务,担当作为,做实做优文明创建包联各项工作,以开展“微讲堂”“微改造”“微公园”“微心愿”“微服务”等为民办实事“五个微”实践工作为抓手,着力解决群众“急难愁盼”问题;要精心组织,强化保障,加强人员和资源的统筹,增强包联社区对标开展创建工作力量,不断提升包联社区创建成效,全力争取创成“全国文明城市”。

全市工会学习贯彻中国工会十八大精神大会召开 奋力开创茂名工会工作新局面

■记者 黄月华

本报讯 10月17日下午,茂名市工会学习贯彻中国工会十八大精神大会在市委召开。市委常委、组织部部长黄毅出席并作讲话,市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕

传达了工会十八大精神。黄毅指出,贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,完成工会十八大提出的目标任务,是当前和今后一个时期各级工会组织和广大工会干部的重大政治任务。各级工会要切实提高政治站位,采

取有力措施,狠抓工作落实,确保习近平总书记对工人阶级和工会工作的一贯要求不折不扣落实到工会工作各方面、全过程,努力推动茂名工会工作高质量发展,奋力开创茂名工会工作新局面。各级工会要充分认识维护劳动领域政治安全的重要

性和紧迫性,着力构建和谐劳动关系,坚决维护劳动领域政治安全。黄毅强调,要加强组织领导,迅速掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神热潮。把学习宣传贯彻工会十八大精神作为工会干部教育培训工作、加强工会领导班子建设和基层工会组

织建设的重中之重,通过举办专题学习会、报告会、研讨会、专题培训班等,对工会干部进行分期分批集中、系统轮训。会上,刘鹏程、陈辉、彭秋香三位代表分别讲述了出席中国工会十八大的亲身体会和学习心得。

科技创新领航产业高质量发展 ——高州一企业成功晋级第十二届中国创新创业大赛全国赛

本报记者 柯小瑛 通讯员 程玉玲

近日,在第十二届中国创新创业大赛(广东茂名赛区)暨“油城科创”杯创新创业大赛决赛中,高州市益丰健康产业科技有限公司荣获成长组一等奖,是粤东西北地区唯一一家晋级第十二届中国创新创业大赛全国赛的企业(生物医药赛道),也是高州首家进入全国赛的企业。高州市科工商务局被评为“优秀组织单位”,该局已连续五年被评为中国创新创业大赛(广东茂名赛区)的“优秀组织单位”。

局共推荐指导68家(次)企业参加创新创业大赛,取得优异的成绩。其中,荣获一等奖的企业4家,二等奖企业10家,三等奖企业10家。此外,高州还有4个项目荣获广东省科学类奖项,1个项目获得国家科技进步二等奖,获奖的数量和质量位于粤东西北地区首位。这些成绩的取得,与高州近年来高度重视鼓励科技创新的浓厚氛围密切相关。

近年来,高州出台多项科技创新政策措施,支持企业研发创新、高新技术企业认定,引进高层次人才等,不断加大自主创新、高企培育、创新平台建设等支持力度,引导各类创新要素向企业集聚,积极营造有力有效的科技创新政策环境,促进企业不断提质增效,以全面振兴的新姿态御风腾飞。

截至目前,高州共有高新技术企业35家,创新平台72家,其中省级工程技术研究中心13家,市级工程技术研究中心59家,推荐认定创新型中小企业13家,专精特新企业10家,瞪羚企业4家,完成科技型中小企业备案53家,该市规模以上工业企业研发机构全覆盖,为该市主导产业企业提供有力技术支撑,加快科技成果转化,产业结构不断优化。今年1—7月,该市

四大主导产业完成产值55.27亿元,占规上工业总产值约70%。创新持续跃升 精深加工标杆 一组组数据,一点点成绩,科技自立自强足音强劲,标志着不断跃升的创新力。高州市益丰健康产业科技有限公司,就是高州创新发展的生动缩影。高州市益丰健康产业科技有限公司创立于2019年,现已发展成为粤西地区的荔枝精深加工领航企业。该公司建设的药王老吉广东荔枝(茂名)产业园,是全国最大荔枝饮料生产基地,具有全国唯一的荔枝清汁生产能力,主要产品

重视科技研发 新姿御风腾飞

近5年来,高州市科工商务局

柏桥讲堂面对面分享交流经验,谈思路、出点子、提建议。

张蓝青说,目前柏桥讲堂搭建了由理论课程、乡村振兴现场教学课程和“百千万工程”特色课程等类别组成的课程库,涵盖数字科技赋能现代农业产业发展等多个领域。

学问藏在实践里。推广乡村振兴“一四五”工作法、创新农房管控“二十四字”工作方针、“百会帮百镇”动员社会力量参与……茂名在高标准推进“百千万工程”过程中形成的经验、创造的成果,正不

断形成柏桥讲堂的交流内容。

中青二班班主任梁玉凡说,柏桥讲堂内容设计与学员工作实践紧密结合,大家学习参与热情高涨。

平台在拓展 联合共建单位不断扩充

柏桥讲堂是在茂名市委统一部署下,由茂名市委组织部牵头设立,茂名市委党校等单位联合打造的思政讲堂。既是阵地,也是平台,设立以来通过联合共建茁壮成长。

7月,省委党校与柏桥讲堂开展联学共建,挂牌成立省委党校教

学点。按计划,将组织全省各地学员到柏桥讲堂,把准工作的切入点和结合点,从而实现教育培训、党性锻炼、驻镇帮扶的有机结合,推动“百千万工程”走深走实。

今年,是广东“百千万工程”开局之年。省委全会作出“1310”具体部署,明确将深入实施“百千万工程”,推动区域协调发展列为奋力实现的十大新突破之一,提出要全面推进县镇村高质量发展。

“柏桥讲堂既浓缩了茂名乡村振兴路上的经验做法,也是各地单位干部集思广益推动落实

‘百千万工程’的一个平台。”茂名市委组织部有关负责人说。

柏桥讲堂还成为高校的实践教学课堂。北京大学、中山大学相继把这里作为其思想政治实践教学教育基地,开展联学共建。

8月8日,北京大学“思想政治实践教学基地”在柏桥讲堂揭牌。北京大学元培学院党委书记李喆认为,柏桥讲堂是铸魂育人的好阵地,能够唤起当代青年人才扎根土地、报效祖国的情怀和信念,可为乡村振兴高质量发展之道添智赋能。

“在联学共建中柏桥讲堂

不断丰富课程和优化师资。”张蓝青说,除了各个点的现场教学外,还根据地域、领域、行业全覆盖的原则,开辟了“专家学者讲政策”“镇村干部讲举措”“党员群众讲变化”三类课堂教学课程。

“百千万工程”全面推进,各地丰富的创新实践为柏桥讲堂注入“源头活水”。柏桥讲堂这个集理论宣讲、现场体验、互动交流于一体的思政讲堂在实践中扩展,在共建中跃升。

南方+记者 叶洁 刘栋铭 通讯员 李景尧 卓卓斯

茂名市茂健中医馆正式开业 弘扬中医传统文化 推广健康养生理念

■记者 杨珊珊

本报讯 10月17日,茂名市茂健中医馆正式开业。这是我市弘扬中医药文化的又一举措,也是助推健康茂名建设的生动实践。市人大常委会副主任陈凡聪出席活动。

茂名市茂健中医馆既注重中医文化的传承,又追求与时俱进的创新。到场领导在致辞时表示,希望茂健中医馆荟萃更多省市内外的医疗专家,开发更多“简便廉”的医疗项目,解决百姓看病难看病贵的问题;在传承路上不断创新,持续弘扬中医药传统文化,将优质的中医药服务、健康的养生理念带给更多人,为我市医疗事业高质量发展助力。

中医学是中华文明的瑰宝,数千年来守护着中国人民的健康。近年来,我市十分重视中医药发展,继承好、发展好、利用好中医的各方面优势,不断促进中医药文化更好地服务百姓。茂健中医馆作为我市招商引资项目,致力于传承医道,弘扬国粹,坚持大医精诚、自然健康的中医养生观念,力争为社会大众的寻医问药提供便利,用中医疗法为老百姓的健康保驾护航;在疗养方面以养生之道为重点,集健康管理、养生指导、综合调理于一体的中医养生调治机构,发展粤西道地药材,用心引进名医名家,用中医疗法为老百姓的健康保驾护航。

风华正茂 历久弥新 聚焦油城墟

短视频创作大赛

活动时间: 2023年10月至11月30日

主办单位: 茂名市茂南区农业农村局 茂南区金塘镇人民政府 茂名日报社 广东南越文化旅游发展有限公司
承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心

参赛对象: 市内外短视频创作专业人士或爱好者。

参赛内容: 本次大赛要围绕“油城墟”主题进行创作。用独特的视角聚焦“油城墟”“一路一带一核七村”自然景观、人文景观、特色美食、风土人情等。

作品要求: 1.视频形式不作具体限制,可以采用微纪录片、微电影、专题采访、宣传片、vlog、动画等形式,内容积极向上。

2.参赛作品须为2022—2023年拍摄制作的视频,且需拥有完全著作权。允许进行裁剪、水平倾斜度、对比度、色彩的调整,但不得违背拍摄对象客观真实属性,不接受过度修改或合成、添加元素。内容须积极向上,符合社会主义核心价值观。不得涉及色情、暴力、宗教与种族歧视等内容,不能与法律法规相抵触。

3.视频时长原则上不超过2分钟。使用单反相机、摄像机、

手机等设备横屏拍摄,画面稳定、收音清晰,不得含有水印logo。分辨率为1920*1080以上,MP4/MOV/MKV/AVI格式。

4.作品片头需有作品名称、片尾加主创人员姓名及单位字幕,如有旁白需添加字幕。

奖项设置:

一等奖1名: 奖金6000元加荣誉证书
二等奖3名: 奖金各3000元加荣誉证书
三等奖8名: 奖金各1000元加荣誉证书
优秀奖10名: 奖金各300元加荣誉证书
“最具网络人气奖”3名: 奖金各1000元加荣誉证书

联系电话: 0668-2963956 19927392725
作品发至邮箱: mmb3830@126.com
本活动最终解释权归主办单位所有。